



PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN

POCU/82/3/7/Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil non-agricol din zona urbană
Cod SMIS: 104098

Antreprenori SMART - Tineri Responsabili, Ambitioși, Motivați, de Succes



Start-Up

Între adaptabilitate și dezvoltare

Eveniment de susținere și promovare Start-up-uri în regiunea Sud-Muntenia

● În cadrul Campaniei de promovare a Proiectului *Antreprenori SMART - Tineri Responsabili, Ambitioși, Motivați, de Succes*, în data de 18 noiembrie, va avea loc evenimentul de susținere și promovare start-up-uri în Regiunea Sud-Muntenia *Start-up, între adaptabilitate și dezvoltare*.

Asociația „Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură”, în calitate de Beneficiar al Proiectului POCU/82/3/7, Cod SMIS: 104098, finanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, organizează ONLINE, pe platforma ZOOM, în data de 18 noiembrie, ora 18.00, *Start-UP, între adaptabilitate și dezvoltare* – eveniment de susținere și promovare start-up-uri în Regiunea Sud-Muntenia, în cadrul SA 7.2 *Campanie de organizare de evenimente de susținere și promovare întreprinderi*.

Scopul principal al evenimentului este să promoveze start-up-urile înființate în cadrul Proiectului și produsele/serviciile acestora (<http://portal.antreprenorismart.ro/smart-start-up-uri/>) și vizează în mod direct impactul crizei pandemice asupra mediului de afaceri.

În cadrul evenimentului sunt invitați antreprenorii firmelor înființate prin proiect, membri ai echipei de proiect, precum și alți componenți ai grupului țintă. Se va discuta despre exemple de bune practici și despre provocările din această perioadă de criză, împreună cu:

- **Vlad Berceanu**, Senior Manager la *Zenefits* și fondator de start-up: <https://www.linkedin.com/in/vladberceanu/>,
- **Alexandra Revnic (Timofte)**, Creative Manager în Super Petreceri: <https://www.bluparty.ro/>,
- **Alex Mihut**, administrator al *Sound Crew SRL*, membru fondator ALIS (Asociația lucrătorilor din industria spectacolelor): <https://alis.org.ro/asociația-lucrătorilor-industria-spectacolelor/>,
- **Cătălin Georgescu**, co-fondator Editura *Carusel Books*: <https://caruselbooks.ro/>.

Echipa de proiect, precum și ceilalți participanți vor aborda o tematică diversificată, cu privire la modalități de adaptare și, după caz, de dezvoltare din această perioadă.

De asemenea, evenimentul reprezintă și o oportunitate de parteneriat și/ sau colaborare pentru antreprenori pe piața locală și națională.

Participarea la eveniment este GRATUITĂ și se realizează pe bază de înscriere online prin formularul de contact: <http://portal.antreprenorismart.ro/>.

NB: Locurile sunt limitate.

Evenimentul se va desfășura online, pe ZOOM.

*Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

Contact: *Antreprenori SMART - Tineri Responsabili, Ambitioși, Motivați, de Succes*, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020.

Expert PR

Cristina Irina DOBROTĂ
prantreprenorismart@gmail.com

Manager Proiect

Iulian HURLOIU
smartantreprenori@gmail.com

021.334.44.19 int. 135

<http://antreprenorismart.ro/>

<http://portal.antreprenorismart.ro/>

<https://www.facebook.com/antreprenorismart>

<https://www.linkedin.com/company/antreprenori-smart/>

<https://www.youtube.com/channel/UC7QNZTWmKKti8LfhDucVqA>



AGENȚIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂȚII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR

THE ROMANIAN AGENCY FOR QUALITY ASSURANCE IN HIGHER EDUCATION

Membră cu drepturi depline în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA

Înscrișă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - EQAR

Sesiune de formare în domeniul asigurării calității învățământului superior organizată de ARACIS

Agencia Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS) a organizat, în data de 30 octombrie 2020, o sesiune de formare online, desfășurată în contextul în care activitățile de evaluare externă a instituțiilor de învățământ superior, domeniilor de masterat și programelor de studii se pot realiza în această perioadă prin proceduri adaptate, denumite *modul de lucru online sau mixt*, dată fiind situația epidemiologică determinată de răspândirea SARS-CoV-2.

La sesiune au participat peste 200 de persoane, respectiv, cadre didactice, angajatori și studenți membri ai Comisiilor de experți permanenți de specialitate ale ARACIS, cadre didactice având calitatea de experți evaluatori înscriși în Registrul Național al Evaluatorilor ARACIS (RNE), precum și reprezentanți ai instituțiilor de învățământ superior, care activează în domeniul asigurării interne a calității.

Sesiunea de formare a avut ca tematică principală prezentarea, însoțită de discuții, a modalității de desfășurare a proceselor de evaluare externă în această perioadă, având la bază *Ghidurile privind evaluarea în modul de lucru online și respectiv mixt și Fișa vizitei (Raportul de evaluare externă)*, pentru fiecare tip de evaluare externă, care au fost aprobate de Consiliul ARACIS, pentru continuarea activităților de evaluare externă cu respectarea reglementărilor în vigoare în domeniul sănătății publice.

În condițiile în care sesiunea de formare s-a bucurat de mult interes din partea publicului țintă, la ARACIS înregistrându-se peste 900 de cereri de înscriere, Consiliul Agenției a luat hotărârea să organizeze încă două sesiuni de formare, cu aceeași tematică, care se vor desfășura online, în datele de 5 și 19 noiembrie 2020.

Prin organizarea acestor sesiuni, ARACIS își continuă activitatea de perfecționare a experților evaluatori proprii, precum și a experților în asigurarea calității din cadrul instituțiilor de învățământ superior, în conformitate cu prevederile Standardelor și liniilor directe pentru asigurarea calității în Spațiul European al Învățământului Superior și cu recomandările și sugestiile formulate în cadrul procesului de evaluare externă a ARACIS, coordonat de Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior (ENQA).

Programul sesiunii și prezentările susținute pe durata acesteia pot fi vizualizate pe pagina web a ARACIS, la următoarea adresă: <https://www.aracis.ro/27633-2/>

02 noiembrie 2020

ARACIS, Direcția Relații Internaționale,

Proiecte și Cooperare

Telefon: 021.206.76.02



ȘCOALA în PANDEMIE

Federația Sindicatelor din Educație *Spiru Haret* a realizat, în perioada 27 octombrie – 2 noiembrie 2020, un sondaj în rândul cadrelor didactice, pentru a încerca să afle situația reală din unitățile de învățământ în perioada stării de alertă.

- Peste 8500 de cadre didactice au răspuns la chestionar;
- 40,4% sunt din categoria de vârstă 40-49 de ani;
- 38,5% dintre respondenți sunt din municipiile reședință de județ cu peste 150.000 de locuitori plus Municipiul București;
- 31% predau într-o comună sau sat;
- 30,5% predau în oraș;
- peste 40% dintre repondenți predau exclusiv în sistem online (scenariul roșu);
- 32,7% în sistem hibrid (scenariul galben) și doar 25% față în față (scenariul verde);
- 66,2% dintre cadrele didactice spun că au nevoie de cursuri de perfecționare pentru a putea preda online;
- 45,7% dintre repondenți afirmă că autoritățile locale nu au ajutat în niciun fel școala în această perioadă;
- 16,8% dintre repondenți spun că unitățile de învățământ nu au pus la dispoziție cadrelor didactice măști și materiale igienico-sanitare;
- 37% dintre cadrele didactice care au răspuns la chestionar au fost obligate să-și achiziționeze un laptop/tabletă pentru a putea preda;
- 33% dintre profesorii repondenți au plătit din propriul buzunar peste 1000 de lei (materiale și cursuri de perfecționare) pentru a putea preda online;
- în ceea ce privește relația cu elevii și părinții, profesorii care au răspuns la chestionar au spus că aceasta este bună și foarte bună în proporție de 70% cu elevii, respectiv 63,8% cu părinții;
- 97 de cadre didactice au precizat că relația cu elevii este foarte slabă, iar 229 cu părinții.

Concluziile

Federației Sindicatelor din Educație *Spiru Haret*:

- Școlile nu au fost pregătite pentru această situație excepțională. Este nevoie urgentă de o analiză la nivelul fiecărei unități de învățământ pentru ca predarea în sistem hibrid și online să funcționeze.
- Atât autoritățile locale, cât și cele centrale trebuie să aloce fonduri substanțiale pentru a permite cadrelor didactice să desfășoare un act educațional de calitate și pentru a garanta accesul tuturor preșcolariilor/elevilor la cursuri, indiferent cum se desfășoară acestea – fizic, hibrid sau online.
- Este nevoie de o implicare mai mare a părinților, în special în cazurile în care elevii sunt dezinteresați și refuză să participe la cursuri.
- Este important ca toți elevii și părinții să știe că nu au voie să înregistreze activitatea didactică decât cu acordul profesorului.

Debirocratizarea activității din învățământul preuniversitar continuă!

• **Procedurile Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar au fost substanțial simplificate**

O nouă măsură din procesul pentru **debirocratizarea activității din unitățile de învățământ preuniversitar**, prioritate a mandatului ministrului Monica Cristina Anisie, a fost îndeplinită: procedurile operaționale ale Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar (ARACIP) au fost simplificate. În acest sens, Ministerul Educației și Cercetării a validat propunerile ARACIP în privința noilor standarde naționale de evaluare internă și externă, precum și ale Metodologiei de evaluare externă, acestea urmând a fi aprobate prin hotărâri de guvern în perioada următoare.

Anunțul a fost făcut de ministrul Educației și Cercetării, într-o conferință de presă găzduită de Biblioteca Centrală Universitară *Carol I* din București.

Modificările operate au urmărit câteva principii. Mai întâi, simplificarea, adică reducerea cerințelor pentru autorizare provizorie sau acreditare. În acest caz, reducerea este substanțială: 77% pentru acreditare, 76% pentru evaluare periodică și 57% pentru autorizarea de funcționare provizorie. Mai exact, de la 1.095 de cerințe existente am ajuns la 265. Celălalt principiu urmărit a fost debirocratizarea, măsură asumată încă de la preluarea mandatului meu. Prin urmare, 95% dintre documentele care vor fi solicitate pentru acreditare sau autorizare provizorie sunt documente manageriale, documente care nu vor mai viza activitatea cadrelor didactice, a declarat ministrul Monica Cristina Anisie.

Un alt principiu care a stat la baza acestui demers a fost digitalizarea. Practic, în prezent, întregul proces de evaluare externă se poate face online. În noua metodologie va fi detaliată explicit această obligație.

În tot acest demers s-a ținut cont și de **clarificarea și unificarea** cerințelor (inclusiv prin ghidurile explicative, care vor fi puse la dispoziție tuturor părților interesate) și a elementelor metodologice. Astfel, prin clarificarea atribuțiilor și prin eliminarea suprapunerilor de activitate între ARACIP și inspectoratele școlare, acestea din urmă vor prelua în totalitate controlul administrativ al funcționării unităților de învățământ. Va fi revizuit, în acest sens, și Regulamentul de inspecție școlară, în vederea corelării obiectivelor inspecției cu rezultatele evaluării externe a unității.

Președintele ARACIP, Șerban Iosifescu, a precizat că, până în data de 30 iunie 2021, vor fi elaborate ghiduri pentru aplicarea unitară a standardelor la nivelul tuturor actorilor: unități de învățământ (în special, Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității), evaluatorii externi ai ARACIP și inspectoratele școlare. Ghidurile vor fi publicate și dezbătute public înainte de intrarea în vigoare a noilor standarde. De asemenea, ARACIP va simplifica și adapta aplicația de evaluare externă până la 15 octombrie 2021, dată la care va fi inițializat Raportul anual de evaluare internă a calității educației (RAEI), pentru anul școlar 2021-2022, pe baza formatului simplificat.

Biroul de Comunicare al MEC

Opinia națională

ISSN 1221-4019

ISSN 1841-4265 (online)

www.opinianaționala.ro

www.facebook.com/opinianaționala

Strada Fabricii nr. 46G, sector 6, București

Telefon/fax: 021 316 97 91

Centrală: 021 316 97 85, 021 316 97 86, 021 316 97 87, interioare 168 și 143

e-mail: opinia@spiruharet.ro



ISO 9001 certificat nr. 639C

TEHNOREDACTARE – Florentina STEMATE

Stimați cititori,

Dorim să fiți partenerii noștri în elaborarea publicației *Opinia Națională*. De aceea, vă adresăm invitația de a ne transmite opinii, informații, idei de larg interes național, pe care să le publicăm în edițiile viitoare. Așteptăm cu interes și propuneri privind conținutul publicației.

REVISTA OPINIA NAȚIONALĂ

este editată de

FUNDAȚIA ROMÂNIA DE MÂINE

Tiparul executat de

TIPOGRAFIA FUNDAȚIEI ROMÂNIA DE MÂINE

Răspunderea pentru conținutul textelor publicate aparține autorilor.